

## **Рецензия**

**на научную квалификационную работу «Адаптация студентов к профессиональной подготовке в техническом вузе на основе ценностных ориентаций образования» аспирантки кафедры педагогики Института социально-гуманитарных технологий КГПУ им. В.П. Астафьева Дашковой Алены Карловны**

На рецензию представлена научная квалификационная работа, посвященная актуальной проблеме повышения уровня адаптации студентов к профессиональной подготовке в техническом вузе на основе ценностных ориентаций образования.

Сложившаяся система вузовской подготовки будущих инженеров не достаточно ориентирована на специфику современной трудовой деятельности и не учитывает высокие умственные нагрузки, сложность и интенсивность учебного процесса, наличие эмоциональных, экологических и производственных стрессогенных факторов, влияющих на здоровье и работоспособность будущих специалистов.

В научной квалификационной работе обоснованы актуальность темы исследования, определены направления подготовки технических специалистов, включая здоровьесберегающее направление как социально значимое в разработанной структурно-функциональной модели адаптации к профессиональной подготовке инженеров.

В работе теоретически обоснована структурно-функциональная модель адаптации, внедрены организационно-педагогические условия адаптации, учитывающие особенности адаптации студентов к профессиональной подготовке в техническом вузе.

Эксперимент проводился в естественных условиях учебно-профессиональной деятельности на базе Сибирского федерального университета. Приведенные результаты исследования динамики адаптации студентов к профессиональной подготовке в техническом вузе на основе ценностных ориентаций образования позволили, по мнению автора, повысить уровень адаптации студентов к профессиональной подготовке в техническом вузе.

К достоинствам научной квалификационной работы можно отнести подробное рассмотрение здоровьесберегающего направления подготовки в техническом вузе, позволяющее акцентировать внимание студентов и преподавателей на такие категории как «профессиональное здоровье» и «профессиональная безопасность».

Теоретическая значимость работы заключается в том, что конкретизировано понятие адаптации студентов к профессиональной подготовке в техническом вузе на основе ценностных ориентаций образования.

Разработанные исследовательские методики, несомненно, послужат основой для повышения уровня адаптации студентов в техническом вузе.

Практическая значимость работы подтверждается соответствующими публикациями в 32 печатных работах, в том числе в 5 статьях по списку ВАК.

Замечания по работе: имеются неточности формулировок; имеются стилистические погрешности.

Работа Дацковой А.К. является самостоятельным и законченным исследованием, содержащим решение важной научно-практической задачи по проблеме адаптации студентов к профессиональной подготовке в техническом вузе на основе ценностных ориентаций образования.

Научная квалификационная работа Дацковой А.К. соответствует требованиям и заслуживает оценки «хорошо», а ее автор заслуживает присвоения квалификации «Исследователь. Педагог-исследователь» по направлению 44.06.01 «Образование и педагогические науки».

**Канд. пед. наук,  
доцент кафедры теоретических основ  
физического воспитания  
ИФКСиЗ им. И.С. Ярыгина**



**Ситничук С.С.**